2025年9月20日

星期六

农历乙巳年七月廿九

第 2546 期

本期8版



准印证号(B)0190







新闻热线:59611595



内部资料 免费交流

让发展成果惠及更多百姓

区领导调研民政工作

□ 记者 张永昌

本报讯 9月16日下午,区委书记 缪京深入基层一线,围绕养老服务体 验、婚姻登记改革、慈善助力社会救助 和乡村振兴以及社会组织赋能生态岛 业发展等民生重点,开展"沉浸式 专题调研。缪京强调,民政工作关系 民生福祉、事关经济发展,要深入学习 贯彻习近平总书记关于保障和改善民 生的重要论述,积极应对人口老龄化, 加快提升服务品质,大力发展银发经 济,发挥社会组织功能,推动慈善事业 发展,助力产业体系建设,把发展成果 转化为群众看得见、摸得着、感受得到 的获得感、幸福感、安全感, 为加快建 设世界级生态岛作出新的更大贡献。

缪京来到崇明区养老服务体验 中心,现场察看居家环境适老化设 施,了解居家养老数字化解决方案、 服务模式创新等方面的探索实践和 银发经济新业态新场景应用情况。 区养老服务体验中心是本市首个商 业综合体内设置的家门口银发服务 与消费体验站点,通过模拟老人居家 场景,采用"场景化体验+个性化咨 询"模式,将居家环境适老化改造和 康复辅具租赁项目,与企业适老化智 能产品、居家数字场景等项目深度融 合,让老年人直观感受养老服务效 果。体验中心同时开展为老服务政 策宣传,一对一精准对接养老政策、 资源及服务。缪京指出,智慧养老服 务体系建设是解决好群众操心事、烦 心事的重要民生工作,要把应对人口 老龄化与扩大内需紧密结合起来,依 托崇明生态优势,积极培育旅居养 老、老年智能用品展示应用等新业 态、新场景,通过迭代智慧养老服务 系统,不断提升服务精准度,推动智 慧养老产品服务更普惠、更可持续, 让更多老年人享受优质养老服务。

5月10日,新修订的《婚姻登记条 例》施行,婚姻登记实现全国通办,新 人领证登记流程、服务体验焕然一 新。缪京来到区婚姻(收养)登记中 心,了解贴心服务举措,询问"全市通办""全国通办"办理体验、办理流程。 缪京指出,要依托数字化与智能化的 深度赋能,让数据多跑路、群众少跑 腿。把为民服务的宗旨融入每一个细 节,以更加温情的服务、更加高效的流 程,打造"绿色婚典"服务品牌,办好老 百姓的"幸福大事",让婚姻登记窗口 成为群众便捷办事的"暖心窗口"、弘 扬文明新风的"实践阵地"

随后,缪京前往竖新镇椿萱壹琳 慈善文化空间。该空间由村民免费提 供的旧宅改造而成,是上海首家乡村 慈善文化空间,通过社会化方式,由相 关公益基金会提供定向支持,集"慈善 咖啡、福利彩票销售、特色文创产品、 书香阅读、亲子公益、慈善帮扶"等功 一体。缪京走进慈善文化空间, 了解"慈善+"项目运营情况,鼓励项 目营运方要在实现可持续运营中弘扬 慈善精神、倡导慈善文化。要谋划好 慈善项目,创新慈善方式,对接目标客 群和当地群众实际需求,打造为民服 务载体,为慈善助力社会救助和乡村 振兴注入持续暖流。

缪京还前往陈家镇瀛东村瓦舍营 地,调研区自行车运动协会在社会化、 市场化运营方面的新路径。该协会对 接市场,与在地企业联动合作,不断增 强造血功能,在整合资源、推广生态骑 行文化等方面取得了新进展,成为区 域体旅融合中活跃的社会化力量。缪 京了解协会活动开展、日常运作方式 和市场联动情况,鼓励协会积极引入 和落地有影响力的体育赛事、体育旅 游项目及产品,进一步提升崇明户外 运动高地的品牌形象。缪京说,社会 体育组织是生态岛建设不可或缺的力 量,要在开展全民健身活动,提供专业 指导服务方面发挥示范作用,创新"党 建+社会组织+产业"路径,培育更多 "体育+"绿色项目,吸引更多年轻人 参与户外运动,放大文旅体联动溢出效应,让"两山"理论在世界级生态岛 结出更丰硕成果

副区长宋学梅参加调研。

本报讯 9月16日上午,老干部区 情通报会召开。区委副书记、区长李 峻出席会议并讲话,区委副书记杨元 飞主持会议。

李峻向老干部、老同志诵报了 2025年以来崇明世界级生态岛建设、 全区经济运行态势和特点、全区经济 社会发展重点工作等情况。他指出, 今年以来,崇明坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面 贯彻落实党的二十大和二十届二 三中全会以及中央经济工作会议精 神,深人贯彻落实习近平总书记考察 上海重要讲话精神和对上海工作重 要指示要求,坚决贯彻落实党中央国 务院、市委市政府和区委的各项决策 部署,统筹做好绿色生态、绿色生产 绿色生活的大文章,经济社会保持平 稳健康发展。希望各位老干部、老同 志能够一如既往地关心支持崇明世 界级生态岛建设,进一步发挥参谋智 囊、监督指导、桥梁纽带作用,继续为 崇明高质量发展建言献策、献智

崇明特大桥架梁超5公里

□ 记者 蒋晓燕 摄影 张志豪

本报讯 横跨崇明岛的沪渝蓉 高铁崇明特大桥目前正处于预制箱 梁架设阶段。截至目前,大桥上海 方向预制箱梁架设正式突破5分 里,标志着该项目桥面系施工进入 加速推进阶段。

早晨七点多,运梁车载着重达 740吨的第143榀梁,从东平预制 梁场出发,沿着已经架设完成的崇 明特大桥,缓缓驶向架梁现场。黄 色的巨型架桥机宛如一头钢铁巨 兽,匍匐在施工点位上。运梁车抵 达后,先向架桥机"喂梁",架桥机 携梁缓行,运梁车退出,梁到达 155、156号墩位后,横移装置微调 对准下方桥墩垫石,再借助精密的 测量系统引导、机械微调等,实现 精准落梁,数百吨的庞然大物最终 以毫米级的精度平稳就位。整个 架设过程持续约一个半小时,施工 人员随后进行接缝浇筑与梁体固 定作业

崇明特大桥从今年6月开始架 梁以来,截至目前已完成的长度超 过5公里,占总长度的四分之



"领航号"开始下穿长江主航道

□ 上海崇明

本报讯 作为沪渝蓉高铁上海至 南京至合肥段的关键控制性咽喉工 程,崇太长江隧道盾构机"领航号"正 在长江水下进行着万米长跑,记者日 前从项目现场了解到,"领航号"开始 下穿长江主航道,掘进距离突破8千 米,进入江苏境内。

在地下六七十米的沪渝蓉高铁崇 太长江隧道"领航号"盾构机的施工现 场,盾构掘进、管片拼装等各环节施工 正有序推进。目前,盾构机已经掘进 到达了长江主航道下,开始在江苏境 内进行掘进。

盾构下穿长江主航道,面临-列挑战。中铁隧道局崇太长江隧道项 目生产副经理傅博伟介绍,长江主航 道下面是透水地层,盾构机顶部全是 砂层,透水性比较大,掘进过程中要严 格控制泥浆的指标,保证泥浆的粘度, 防止刀盘舱内坍塌。

此外,随着盾构持续向前、向深 处掘进,盾构机所承受的水土压力也 持续增大。掘进过程中,盾构智能掘 进系统和人工设定相结合,除了需控 制泥浆参数,适应压力,还必须确保

盾构机主驱动密封、盾尾密封的绝对 可靠,同时要加强盾构的同步注浆, 及时进行地层回填,保证凝结时间和 填充率,防止掘进影响主航道的

据悉,崇太长江隧道"领航号"盾 构机需在长江江底独头掘进11.325公 里,目前还剩余3公里多,就将抵达位 于江苏太仓的盾构接收井。

电影《731》上映 市民争相观影

□ 记者 陈露

本报讯 9月18日,以侵华日军第 部队为题材的电影《731》在崇 明各影院同步上映,吸引众多市民前 往观影

当天,记者来到崇明万达影城,售 票大厅内人头攒动,不少市民为了第 一时间观看影片,早早抵达影院等 候。家住陈家镇的杨先生便是其中 员,他手持提前取好的电影票,难掩激 动地告诉记者,他今天-一大早就从家 中赶过来了。"9月18日是有特殊意义 的日子,我想在这一天通过影片回顾 历史、铭记历史。

作为长影集团重磅出品、赵林山 执导的历史题材力作。《731》以平民 视角还原了那段黑暗历史。影片中, 小贩王永章等普通百姓被强行掳至 侵华日军第七三一部队"特设监狱", 日军以"配合健康检查、参与防疫研 究就能获得自由"为幌子,对他们实 施冻伤实验、毒气实验、活体解剖等 惨无人道的折磨,每一个镜头都令人 揪心、悲愤。

随着片尾字幕缓缓滚动,影院内 寂静许久,不少观众眼眶泛红。一位观众感慨道:"为了抗战胜利,我们的 国家和人民付出了巨大牺牲,我们现 在的幸福生活来之不易。

《731》的上映,是一次深刻的爱国 主义教育,让人们得以直面那段不容忘却的历史,让"铭记历史、守望和平" 的信念深入人心。